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Θέμα: Σχέδιο Δράσης για την ισότητα των φύλων για την τριετία 2023-2026 

 
 

Έχω οδηγίες να αναφερθώ το πιο πάω θέμα και να σας ενημερώσω ότι η 
Διατμηματική Επιτροπή του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για την 
προώθηση της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών και την εξάλειψη των Στερεοτύπων και των 
Διακρίσεων λόγω Φύλου στην Εκπαίδευση, έχει αναπτύξει Σχέδιο Δράσης για την τριετία 
2023-2026 (Παράρτημα), το οποίο έχει εγκριθεί από την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας Δρα Αθηνά Μιχαηλίδου. Το εν λόγω Σχέδιο Δράσης καθώς, επίσης, και 
άλλες πληροφορίες για το θέμα έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού 
Ινστιτούτου Κύπρου στον ακόλουθο σύνδεσμο:  
https://www.pi.ac.cy/pi/index.php?option=com_content&view=article&id=910&Itemid=383
&lang=el 
 
2. Βάσει των πιο πάνω, οι δράσεις που αφορούν στα Ιδρύματα Ανώτερης 
Εκπαίδευσης (ΙΑΕ) και συντονίζονται από τη Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΑΕ) 
είναι οι ακόλουθες: 

 Εισήγηση προς τα ΙΑΕ όπως ορίσουν ένα ή περισσότερα άτομα εντός του 
Ιδρύματός τους με στόχο την προώθηση του στόχου της ισότητας των φύλων. 

 Ενημέρωση των ΙΑΕ για τον «Οδηγό Υπέρβασης του γλωσσικού σεξισμού στη 
γλώσσα των εγγράφων της δημόσιας διοίκησης της Κυπριακής Δημοκρατίας» και 
σύσταση για χρήση του στη γραπτή επικοινωνία/έγγραφα 
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(https://www.institutionforgenderequality.gov.cy/equality/equality.nsf/All/7584CFAB
6952947FC225863A00393DAF?OpenDocument).  

 Συλλογή δεδομένων (σε ετήσια βάση) από όλα τα ΙΑΕ για τον φοιτητικό πληθυσμό 
και ακαδημαϊκό/διδακτικό προσωπικό μέσω της βάσης δεδομένων της ΔΑΕ. Η 
συλλογή δεδομένων αφορά σε προσωπικές (ανάμεσα σε αυτές και το φύλο) και 
εκπαιδευτικές μεταβλητές του φοιτητικού πληθυσμού των ΙΑΕ για κάθε ακαδημαϊκό 
έτος. Στη βάση της συλλογής δεδομένων συντάσσεται από τη ΔΑΕ ετήσια Έκθεση 
Χαρτογράφησης του Εκπαιδευτικού Πεδίου Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου, η 
οποία από το ακαδημαϊκό έτος 2021- 2022 περιλαμβάνει ξεχωριστό κεφάλαιο που 
παρουσιάζει στατιστικά στοιχεία με έμφυλο πρόσημο σε σχέση με το 
ακαδημαϊκό/διδακτικό προσωπικό αλλά και σε σχέση με την      πρόσβαση, τη 
φοίτηση (π.χ. επίπεδο σπουδών, επιστημονικό πεδίο σπουδών, καθεστώς 
φοίτησης κ.λπ.) και αποφοίτηση από την Ανώτερη Εκπαίδευση. 

 Ανάπτυξη από τη ΔΑΕ, στα πλαίσια του Σχέδιου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενός Εθνικού Μηχανισμού Παρακολούθησης 
Αποφοίτων Ανώτερης Εκπαίδευσης και μίας Εθνικής Έρευνας Εργοδοτών. Ο 
Εθνικός Μηχανισμός Παρακολούθησης Αποφοίτων θα συλλέγει υψηλής ποιότητας 
δεδομένα από όλους τους/τις αποφοίτους των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης 
της Κύπρου σχετικά με την επαγγελματική τους πορεία μετά την ολοκλήρωση της 
εκπαίδευσης και κατάρτισής τους. Η Εθνική Έρευνα Εργοδοτών θα συλλέγει 
δεδομένα από τους/τις εργοδότες από όλους τους τομείς της Κυπριακής 
οικονομίας για τις ανάγκες της αγοράς εργασίας σε γνώσεις, δεξιότητες και 
προσόντα. Κύριος σκοπός του έργου είναι η λήψη αποφάσεων και ο σχεδιασμός 
πολιτικών για τη βελτίωση της διασύνδεσης της Ανώτερης Εκπαίδευσης της 
Κύπρου με την αγορά εργασίας. Στο πλαίσιο του Εθνικού Μηχανισμού 
Παρακολούθησης Αποφοίτων θα συλλέγονται δεδομένα σε σχέση με προσωπικές 
μεταβλητές, ανάμεσα στις οποίες και το φύλο, αλλά και μεταβλητές σε σχέση με 
την εκπαίδευση και κατάρτιση στην Ανώτερη Εκπαίδευση, το καθεστώς 
εργοδότησης, την κινητικότητα κ.ά.  

 Ορισμός ενός ατόμου από κάθε ΙΑΕ για τη σύσταση ομάδας δράσης εντός του 
κάθε Ιδρύματος με στόχο την προώθηση του στόχου της ισότητας των δύο φύλων. 

 Καταγραφή και ενημέρωση της ΔΑΕ σχετικά με προγράμματα και δράσεις που 
βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν προγραμματιστεί από τα ΙΑΕ σε θέματα φύλου και 
δυνατόν να αφορούν στο ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό ή και στους 
φοιτητές και τις φοιτήτριες. 

 Ενθάρρυνση των ΙΑΕ για διαμόρφωση ειδικού χώρου στην ιστοσελίδα τους με 
στόχο τη διάχυση προγραμμάτων και δράσεων (που έχουν ολοκληρωθεί, 
βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν προγραμματιστεί για το μέλλον) και υλικού για 
προώθηση της έμφυλης ισότητας. 

 Ενθάρρυνση των ΙΑΕ για διαμόρφωση από τα εκπαιδευτικά ιδρύματα, εάν δεν 
υπάρχει ήδη, ενός «Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων», που να αφορά 
διάφορες πρακτικές του κάθε ιδρύματος και διαδικασίες, για προαγωγή της 
ισότητας των φύλων. Μπορεί να περιλαμβάνει: Νομικό πλαίσιο (που ήδη υπάρχει) 
για θέματα φύλου, πολιτικές του εκπαιδευτικού ιδρύματος σε θέματα, όπως π.χ. 
ίσες ευκαιρίες, συμπερίληψη, παρενόχληση, εκφοβισμό κ.τ.λ., στόχους του ΙΑΕ για 
το συγκεκριμένο θέμα, ενθάρρυνση των γυναικών για υποβολή αιτήσεων για 
ακαδημαϊκές θέσεις, έρευνα για θέματα ισοτιμίας των φύλων, συμμετοχή 
περισσότερων γυναικών στη λήψη αποφάσεων, άδειες, μισθοδοσία, εκπαίδευση 
και ανάπτυξη, φροντίδα παιδιών (για φοιτητές ή φοιτήτριες που είναι γονείς). 
 

3. Περαιτέρω, ενημερώνεστε ότι η ΔΑΕ πρέπει να ετοιμάζει ετήσια έκθεση 
γεγονότων/προόδου, στο τέλος κάθε ακαδημαϊκού έτους, η οποία θα υποβάλλεται προς 
την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, μέσω της Διατμηματικής Επιτροπής του 
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, για την προώθηση της Ισότητας Ανδρών 
και Γυναικών και την εξάλειψη των Στερεοτύπων και των Διακρίσεων λόγω Φύλου στην 
Εκπαίδευση. 
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4. Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα προαναφερόμενα, παρακαλείστε να προβείτε στις 
δέουσες ενέργειες για προώθηση των δράσεων που σας αφορούν, όπως αναφέρονται πιο 
πάνω, και να υποβάλετε σχετική ενημέρωση της ΔΑΕ, περί τα τέλη του ακαδημαϊκού 
έτους 2023-24, ώστε οι δράσεις του Πανεπιστημίου/Σχολής σας να περιληφθούν στην 
Έκθεση Προόδου που θα ετοιμάσει η ΔΑΕ.  

5. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.  

 
 
 
 

                                                                                    (Δρ Τέρψα Κωνσταντινίδου) 
                                                                                           για Γενική Διευθύντρια 
 
 
Συν: (1)  


